

Βύρων ΚΟΤΖΑΜΑΝΗΣ (bkotz@uth.gr). Δημογράφος, Δρ. Ανθρωπιστικών Επιστημών (Docteur es Lettres et Sciences Humaines-Univ. Paris X). Ερευνητής στο Εθνικό Κέντρο Κοινωνικών Ερευνών (1983-1998), Καθηγητής ΕΕΠ στη Σχολή Επαγγελματών Υγείας και Πρόνοιας του ΤΕΙ Αθήνας (1988-1998), εντεταλμένος Διδασκαλίας (1989-1995), αν. Καθηγητής (1996-1999) και εν συνεχεία καθηγητής Δημογραφίας (1999→) στο Πανεπιστήμιο Θεσσαλίας (Πολυτεχνική Σχολή, Τμήμα Μηχανικών Χωροταξίας, Πολεοδομίας και Περιφερειακής Ανάπτυξης/ΤΜΧΠΠΑ). Επισκέπτης-συνεργαζόμενος ερευνητής του Εθνικού Ινστιτούτου Δημογραφίας της Γαλλίας, Δ/ντής του Εργαστηρίου Δημογραφικών και Κοινωνικών Αναλύσεων (ΕΔΚΑ,1998->) του Π.Θ (www.ldsa.gr), Διευθυντής του Προγράμματος Μεταπτυχιακών Σπουδών του ΤΜΧΠΠΑ (2001-2004) και εν συνεχεία Δ/ντής του ελληνο-γαλλικού ΠΜΣ «Πληθυσμός, Ανάπτυξη, Στρατηγικές Προοπτικές» (2005-2016). Αν. Πρύτανη Οικονομικού Προγραμματισμού του ΠΘ (7/2013-7/2014) και Διευθύνων Σύμβουλος της Εταιρείας Αξιοποίησης και Διαχείρισης της Περιουσίας του Π.Θ. (9/2013-11/2016). Εμπειρογνώμων της ΕΕ. στο πλαίσιο της Τεχνικής Βοήθειας για την αναδιοργάνωση των Στατιστικών Υπηρεσιών των βαλκανικών χωρών. Πρόεδρος και εν συνεχεία επίτιμος Πρόεδρος της Διεθνούς Ένωσης Γαλλόφωνων Δημογράφων, Πρόεδρος της Διεθνούς Επιστημονικής Ένωσης Demobalk. Διοργανωτής (μέλος οργανωτικών η/και επιστημονικών επιτροπών) πολλών ελληνικών και διεθνών συνεδρίων, εκδότης των σειρών "Discussion Papers" και «Δημογραφικά Νέα» του ΕΔΚΑ ως και της σειράς "Balkan Demographic Papers" της Διεθνούς Ένωσης Demobalk.

Επιστημονικός υπεύθυνος ερευνών χρηματοδοτούμενων από εθνικούς και διεθνείς φορείς, συγγραφέας ή επιμελητής βιβλίων για τις δημογραφικές εξελίξεις στην Ελλάδα και τα Βαλκάνια ως και δεκάδων ανακοινώσεων, άρθρων και κειμένων σε συλλογικούς τόμους που πραγματεύονται θέματα αναπαραγωγής του πληθυσμού, μετανάστευσης, σύστασης και διάλυσης των συμβιώσεων, δημογραφικής πολιτικής (ως και τις χωρικές διαστάσεις των δημογραφικών φαινομένων). Κύρια ερευνητικά πεδία: οι δημογραφικές εξελίξεις στην Ελλάδα και τα Βαλκάνια, οι επιπτώσεις της οικονομικής κρίσης στις δημογραφικές συνιστώσες στις χώρες της νοτίου Ευρώπης, δημογραφικές προβολές και δημογραφικές πολιτικές, οι χωρικές διαστάσεις των δημογραφικών συνιστωσών, μετανάστευση και προσφυγικές ροές στην Ελλάδα.